Hjärngympa från förra årets kalender

Problem 1.

Vit: Kc1, a6, b2, c6, d2, e6, f2, g6 

Svart: Ka1, a2, b5, c2, c7, d3, e7, g7 

Lösning: 

1. a7 b4 2. a8S! b3 3. Sb6 cxb6 4. c7 b5 5. c8S b4 6. Sd6 exd6 7. e7 d5 8. e8S d4 9. Sf6 gxf6 10. g7 f5 11. g8D f4 12. Dxb3 f3 13. Dxd3 b3 14. Dxb3 d3 15. Dxa2+ och vinner eftersom 

b-bonden går mot förvandling.
Veikko Karhia, Suomen Shakki 1944.


Problem 2.

Vit: Kg5, Sg3, f4 

Svart: Kg8, Lh7, f5 

Lösning: 

1. Kh6 Kh8 2. Sh4 Kg8 3. Sf3! (3. Sg6? Lxg6 4. Kxg6 Kf8 

5. Kxf5 Kf7 är remi) 3... Kh8 4. Se5 Kg8 5. Sd7 Kh8 6. Sf8! och vinner. Troitzky 1924

Problem 3.

Vit: Kh2, f3, g2, g4, h3 

Svart: Kb8, a6, g5,g6 

Lösning: 

Det är lätt att konstatera att svarts a-bonde är utanför den vita kungens räckvidd. Alltså krävs något extraordinärt.
1. f4 Kc7 (gxf4?? 2. h4!) 2. fxg5 a5
Vits enda möjlighet består i att begå självmord genom kvävpatt! 3. Kg3 a4 4. Kh4 Kryper in i säcken...
4...a3 5. g3 ...och knyter igen...5. a2 och vits kung är patt.

 J Berger 1889.


Problem 4.

Vit: Kf3, Dh5, Lf7 

Svart: Ke5, Da6, Sh1, f5 

Lösning: 

1. Dh8+ Df6 2. Db8+ Dd6 3. Db2+ Dd4 4.Dh2+ Kf6 5. Dh8+
V. Holst, Nationatidene 1903.

Problem 5.

Vit: Kf5, Lc5, g2  

Svart: Kh4, Lg8, f7 

Lösning: 

1. Lf2+ Kh5 2. g4+ Kh6 3. Kf6! Kh7 4. g5 Kh8 5. Ld4 Kh7 6. 6. Le5 Kh8 7. g6 fxg6 8. Kxg6 matt!

Problem 6.

Vit: Kf2, Lb1, a6 

Svart: Ka4, Lh1, d5 

Lösning: 

1. Le4!! Lxe4 (1...dxe4 2. Ke3) 2. Ke3 Lh1 3. Kd4! och a-bonden kan inte hejdas.
Endast följande 3 personer skickade in lösningar och blev 

följaktligen de 3 pristagarna.

1a. Johan Eksmyr, Göteborg (Eksjö SK) som löste alla 

uppgifterna korrekt

2a. Admir Kadunic, Lenhovda (Glasrikets SK)

3a Emil Lindahl, Norrhult (Glasrikets SK) 

Både Admir och Emil hade missat lite på uppgift 3.

